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PROCESSO VERBALE 
 
 
 
 
 
 
 
della seduta n. 123  del  19  maggio  2009  
 
 
 
 
 
 
PRESIDENZA DEL  Presidente Giulio DE CAPITANI 
  indi del 
 Vice Presidente Enzo LUCCHINI 
  indi del 
 Presidente Giulio DE CAPITANI 
  indi del 
 Vice Presidente Marco CIPRIANO 
  indi del 
 Presidente Giulio DE CAPITANI 
  indi del 
 Vice Presidente Marco CIPRIANO 
  indi del 
 Vice Presidente Enzo LUCCHINI 
  indi del 
 Presidente Giulio DE CAPITANI 
 
 
 
 
SEGRETARI i Consiglieri Battista BONFANTI e Carlo MACCARI 
 
 
SERVIZIO SEGRETERIA DELL'ASSEMBLEA CONSILIARE 
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Seduta di martedì 19 maggio 2009
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti 
 
 - 12 maggio 2009 
 
 
 
 
 
4.ODG PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0201 
 
 I variazione al bilancio di previsione 2009 del Consiglio regionale, d’iniziativa 

dell’Ufficio di Presidenza. 
 
 DCR VIII/836 
 
 
 
 
 
5.ODG PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0028 
 
 Regolamento generale del Consiglio regionale. 
 
 COMMISSIONE SPECIALE STATUTO 
 
 Relatore Consigliere Valentini Puccitelli con relazione scritta 
 
 Discussione generale
 
 Votazione dei singoli articoli   -   Vengono approvati i primi 12 articoli 
 
 
Abbinato alla illustrazione dei seguenti documenti: 
 
 
ODG/1816 Ordine del giorno, in data 19 maggio 2009, a firma del Consigliere Zamponi, 

concernente la previsione di sanzioni economiche e disciplinari a carico di chi leda il 
diritto di informazione dei Consiglieri, relativo alla proposta di regolamento n. 28. 
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ODG/1817 Ordine del giorno, in data 19 maggio 2009, a firma dei Consiglieri Mirabelli, 

Adamoli, Porcari, Squassina Arturo, Saponaro, Zamponi, Storti, Dalmasso, Quadrini 
e Valentini Puccitelli, concernente l’adozione delle leggi regionali di attuazione dello 
Statuto; la riorganizzazione funzionale e la razionalizzazione dei costi delle strutture 
consiliari; l’approvazione di una legge regionale in materia di pubblicità e 
trasparenza sullo status e sull’attività dei Consiglieri, relativo alla proposta di 
regolamento n. 28. 

 
 
 
 
 
ODG/1818 Ordine del giorno, in data 19 maggio 2009, a firma del Consigliere Agostinelli, 

concernente i poteri e le funzioni della Commissione bilancio, relativo alla proposta 
di regolamento n. 28. 
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Il giorno 19 maggio 2009 alle ore 11,08 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno 
(Atti n. 006011). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Giulio De Capitani, assistito dai Consiglieri Segretari Battista 
Bonfanti e Carlo Maccari. 
 
A norma dell'articolo 52 del Regolamento interno, vengono accordati i congedi ai Consiglieri che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n.   9 
 
  per impegni istituzionali: Buscemi - Formigoni - 

Guarischi - Maiolo - Zanello 
  per motivi personali: Pisani - Ponzoni - Saffioti 
  per motivi di salute: Belotti 
 
 
Risultano pertanto presenti n. 71 Consiglieri. 
 
 
Nel corso della seduta rientrano i Consiglieri Guarischi e Formigoni. 
 
 
Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, a’ sensi dell'articolo 51 del Regolamento, dà 
notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione distribuita (Atti n. 
015841) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta odierna. 
 
 
Informa poi che il TAR per la Lombardia, Sezione seconda - Milano, con ordinanza n. 53 depositata 
il 20 marzo 2009 e pervenuta al Consiglio regionale il 20 aprile 2009, ha disposto la rimessione alla 
Corte costituzionale della questione di legittimità costituzionale dell’art. 4, comma 6, della legge 
regionale 3 novembre 2004, n. 31 (Disposizioni regionali in materia di illeciti edilizi). 
 
 
L’Ufficio di Presidenza, con deliberazione n. 173 del 18 maggio 2009, ha preso atto della nomina 
del Consigliere regionale Luciano Muhlbauer a Presidente del Gruppo consiliare Rifondazione 
Comunista - Sinistra Europea, a far tempo dell’11 maggio 2009. 
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L’Ufficio di Presidenza, nella seduta consiliare dell’11 maggio 2009, con deliberazione n. 169, ha 
preso atto della costituzione del Gruppo consiliare “Unione per Unaltralombardia” e della nomina 
del Consigliere regionale Mario Agostinelli a Presidente del Gruppo stesso, a far tempo dal 5 
maggio 2009. 
 
 
 
La Giunta regionale, ai sensi della normativa vigente, ha trasmesso alla Presidenza del Consiglio la 
deliberazione n. VIII/09355, approvata in data 6 maggio 2009. 
 
 
Rende altresì noto che a breve sul sito web sarà attivata la Mediateca del Consiglio regionale. Si 
tratta di una biblioteca multimediale interattiva, contenente le registrazioni video e audio delle 
sedute consiliari e quelle audio delle Commissioni. 
 
Sarà quindi possibile effettuare ricerche mirate sull’attività del Consiglio e delle Commissioni. 
 
 
 
Comunica inoltre che, ai sensi dell’articolo 71 del Regolamento interno, sono stati presentati e 
assegnati alle competenti Commissioni consiliari i seguenti provvedimenti: 
 
- PDL/0384 “Modifica all’art. 3 (Orario settimanale di apertura delle farmacie) della l.r. 

21/2000 ‘Riordino della normativa sugli orari di apertura e sui turni di servizio delle farmacie 
della Regione Lombardia e trasferimento alle ASL delle competenze amministrative in 
materia di commercio all’ingrosso di medicinali ad uso umano’, così come modificata dalla 
l.r. 7/2008 ‘Modifiche ed integrazioni alla l.r. 21/2000’”, di iniziativa dei Consiglieri regionali 
Macconi e Saffioti, assegnato alla Commissione consiliare III; 

 
- PDL/0385 “Disciplina e promozione dell’artigianato in Lombardia”, di iniziativa del 

Presidente della Giunta regionale, assegnato alla Commissione consiliare IV; 
 
- PDL/0386 “Scioglimento dell’Istituto regionale di Ricerca della Regione Lombardia (IReR)”, 

di iniziativa dei Consiglieri regionali Galli, Arosio, Uslenghi, Demartini, Moretti, Ruffinelli, 
Frosio, Belotti, Rizzi, Gallina e Cecchetti, assegnato alla Commissione consiliare II. 

 
 
 
Non essendo pervenute osservazioni, il processo verbale relativo alla seduta del 12 maggio 2009, 
iscritto al n. 2 dell’ordine del giorno, si intende approvato ai sensi del terzo comma dell’articolo 49 
del Regolamento interno. 
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I lavori iniziano con l’esame della: 
 
- PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0201 
 
 I variazione al bilancio di previsione 2009 del Consiglio regionale, d’iniziativa dell’Ufficio di 

Presidenza  (Atti n. 5946/2009), 
 
iscritta al n. 4 dell’ordine del giorno. 
 
Il provvedimento viene illustrato dal Presidente. 
 
Per chiedere chiarimenti e delucidazioni interviene più volte il Consigliere Zamponi. 
 
Dopo la replica del Presidente, la proposta di atto amministrativo n. 201 viene posta in votazione, 
per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
Al punto n. 5 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 0028 
 
 Regolamento generale del Consiglio regionale.  (Atti n. 15290) 
 
Prima di dare la parola al Relatore, il Presidente esprime apprezzamenti e ringraziamenti alla 
Commissione Statuto per il lavoro svolto e per il rispetto dei tempi. 
 
Svolge quindi un’ampia relazione il Consigliere Valentini Puccitelli. 
 
Dopo l’intervento del Consigliere Zamponi sull’ordine dei lavori, interviene il Consigliere Adamoli, 
Presidente della Commissione speciale Statuto. 
 
Il Presidente, a nome dell’Assemblea, saluta i 17 studenti - e tra loro il Sindaco Giulia Palamini - 
del Consiglio comunale dei ragazzi di Clusone presenti nel settore riservato al pubblico. 
 
I ragazzi sono accompagnati dal dirigente scolastico, da tre insegnanti e dal Sindaco, dottor Guido 
Giudici, del Comune di Clusone. 
 
Ha quindi la parola il Consigliere Ferretto Clementi. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Enzo Lucchini. 
 
La discussione generale continua con gli interventi dei Consiglieri Mirabelli, Demartini, Zamponi, 
Agostinelli e Muhlbauer. 
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Come indicato nella nota di convocazione, il Presidente sospende la seduta sino alle ore 15,00. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 13,31 e riprende alle ore 15,34. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Giulio De Capitani. 
 
Riprende la discussione generale in merito alla proposta di regolamento n. 28. 
 
Intervengono i Consiglieri Squassina Arturo, Oriani, Dalmasso, Fatuzzo e Cè. 
 
Il Consigliere Guarischi rientra dal congedo. 
 
Chiusa la discussione generale, il Presidente comunica che in merito all’argomento in discussione 
sono stati presentati i seguenti documenti: 
 
- ODG/1816, in data 19 maggio 2009, a firma del Consigliere Zamponi, concernente la 

previsione di sanzioni economiche e disciplinari a carico di chi leda il diritto di informazione 
dei Consiglieri, relativo alla proposta di regolamento n. 28.  (Atti n. 15907) 

 
 
- ODG/1817, in data 19 maggio 2009, a firma dei Consiglieri Mirabelli, Adamoli, Porcari, 

Squassina Arturo, Saponaro, Zamponi, Storti, Dalmasso, Quadrini e Valentini Puccitelli, 
concernente l’adozione delle leggi regionali di attuazione dello Statuto; la riorganizzazione 
funzionale e la razionalizzazione dei costi delle strutture consiliari; l’approvazione di una 
legge regionale in materia di pubblicità e trasparenza sullo status e sull’attività dei 
Consiglieri, relativo alla proposta di regolamento n. 28.  (Atti n. 15908) 

 
 
- ODG/1818, in data 19 maggio 2009, a firma del Consigliere Agostinelli, concernente i poteri 

e le funzioni della Commissione bilancio, relativo alla proposta di regolamento n. 28. (Atti n. 
15909) 

 
 
Gli ordini del giorno vengono illustrati rispettivamente dai Consiglieri Zamponi, Porcari ed 
Agostinelli. 
 
Si continua con la discussione e votazione dei singoli articoli della proposta di regolamento n. 28. 
 
Il provvedimento si compone di 134 articoli e sono stati presentati 620 emendamenti e due 
subemendamenti. 
 
Il Presidente precisa che, come prevede il secondo comma dell’articolo 75 del Regolamento interno, 
ogni Consigliere può intervenire su ogni articolo una sola volta, per non più di quindici minuti, 
illustrando tutti gli emendamenti presentati. 
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Si inizia con l’articolo 1, al quale è stato presentato l’emendamento n. 32. 
 
Interviene il Consigliere Zamponi. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 32, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 43 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 32. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Segue la votazione, per alzata di mano, dell’articolo 1 nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 2 sono stati presentati gli emendamenti nn. 36, 35, 34, 33, 37, 38, 39, 40, 44, 43, 42, 41, 
48, 47, 46 e 45. 
 
Interviene il Consigliere Zamponi. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano. 
 
L’emendamento n. 36, posto in votazione per alzata di mano, non viene approvato dal Consiglio. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 35, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 
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Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 41 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 35, 34 e 33. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 37, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 38 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 37. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 38, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 42 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 38, 39, 40 e 44. 
 
Il Consiglio non approva. 
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Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 43, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 42 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 43, 42, 41, 48, 
47, 46 e 45. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 2, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 41 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 2 nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
All’articolo 3 è stato presentato l’emendamento n. 49. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi e Ferretto Clementi. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 49, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
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Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 39 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, separatamente e per alzata di mano, l’emendamento n. 49 e l’articolo 3. 
 
Il Consiglio approva l’articolo 3 nel testo proposto dalla Commissione, non avendo approvato 
l’emendamento proposto. 
 
All’articolo 4 non sono stati presentati emendamenti. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi e Ferretto Clementi. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Giulio De Capitani. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 4, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 43 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 4 nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
All’articolo 5 è stato presentato l’emendamento n. 50. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi e Ferretto Clementi. 
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Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 50, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 39 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 50. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 5, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 38 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 5 nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
All’articolo 6 è stato presentato l’emendamento n. 51. 
 
Interviene il Consigliere Zamponi. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano. 
 
Ha quindi la parola il Consigliere Ferretto Clementi. 
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Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 51, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 38 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 51. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 6, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 41 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 6 nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
All’articolo 7 non sono stati presentati emendamenti. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi e Ferretto Clementi. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Enzo Lucchini. 
 
Ha poi la parola il Consigliere Cè. 
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Prima di procedere alla votazione dell’articolo 7, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 38 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 7 nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Come indicato nella nota di convocazione, il Presidente sospende la seduta sino alle ore 21,01. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 20,06 e riprende alle ore 21,04. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Giulio De Capitani. 
 
All’articolo 8 sono stati presentati gli emendamenti nn. 507, 508, 52, 53, 54, 55, 56 e 57. 
 
Intervengono i Consiglieri Cè, Ferretto Clementi, Zamponi e Valentini Puccitelli - Relatore. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 507, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 38 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
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Pone quindi in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 507, 508, 52, 
53, 54, 55 e 56. 
 
Il Consiglio non approva. 
 
Il Consigliere Valentini Puccitelli - Relatore propone una modifica all’emendamento n. 57.  
 
In merito intervengono i Consiglieri Zamponi, Valentini Puccitelli - Relatore e Adamoli. 
 
La modifica viene accolta dal proponente e pertanto l’emendamento n. 57 viene posto in votazione, 
per alzata di mano, come modificato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
Segue la votazione, per alzata di mano, dell’articolo 8 come emendato. 
 
Il Consiglio approva.  
 
All’articolo 9 sono stati presentati gli emendamenti nn. 59, 58, 64, 63, 60, 62 e 61. 
 
Dopo l’intervento del Consigliere Zamponi, gli emendamenti vengono posti in votazione, 
separatamente e per alzata di mano. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
Indi il Consiglio approva, con votazione per alzata di mano, l’articolo 9 nel testo proposto dalla 
Commissione. 
 
Sull’ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Cè, Valentini Puccitelli - Relatore ed Adamoli. 
 
Rientra dal congedo il Presidente della Giunta, Formigoni. 
 
All’articolo 10 sono stati presentati gli emendamenti nn. 586 e 509. 
 
Intervengono i Consiglieri Ferretto Clementi, Zamponi e Cè. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 586, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
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Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 40 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli emendamenti nn. 586 e 509 e 
l’articolo 10. 
 
Il Consiglio approva l’articolo 10 nel testo proposto dalla Commissione, non avendo approvato 
alcun emendamento. 
 
All’articolo 11 sono stati presentati gli emendamenti nn. 65, 1 e 66. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi e Ferretto Clementi. 
 
Il Presidente richiama i Consiglieri al rispetto dell’articolo 59 del Regolamento interno, invitando a 
non discostarsi dall’argomento in discussione. 
 
Sull’articolo 11 e sui relativi emendamenti interviene il Consigliere Cè. 
 
Segue la votazione, separata e per alzata di mano, degli emendamenti nn. 65, 1, 66 e dell’articolo 
11. 
 
Il Consiglio approva l’articolo 11 nel testo proposto dalla Commissione, non avendo approvato 
alcun emendamento. 
 
All’articolo 12 è stato presentato l’emendamento n. 600. 
 
Intervengono i Consiglieri Zamponi, Ferretto Clementi e Cipriano. 
 
Prima di procedere alla votazione dell’emendamento n. 600, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto 
Clementi, ai sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 
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Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 39 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Intervengono poi i Consiglieri Boni - Assessore, Valentini Puccitelli - Relatore e Cipriano. 
 
Viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, l’emendamento n. 600. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
Prima di procedere alla votazione dell’articolo 12, i Consiglieri Zamponi, Cè e Ferretto Clementi, ai 
sensi dell'articolo 47 del Regolamento interno, chiedono la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta ed invita il Consiglio a procedere alla verifica del numero legale 
con procedura elettronica. 
 
Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. 8 

Quorum funzionale n. 37 
Votanti n. 40 

 
dando atto che il numero legale esiste. 
 
Pone quindi in votazione, per alzata di mano, l’articolo 12 nel testo proposto dalla Commissione. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Alle ore 00,02 il Presidente toglie la seduta e ricorda che il Consiglio è convocato per domani, 
mercoledì 20 maggio 2009, alle ore 10,30. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

 


